
EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

MARTES 17 DE JULIO DE 1810.

CORREO DE LONDRES.

Números. 47 48 y 49: 12 15 y 19 de Junio.

Paris 31 de Mayo.—“El regimiento de coraceros que llegó aquí á 26 se dispone á marchar para España.

Todas las tropas francesas que estaban en el alto Palatinado estan en movimiento para la Wetsphalia por el camino de Hoff y de la Saxonia.”

En el mes de Abril pasado llegó al puerto del Principe en la isla de Santo Domingo un frances llamado Rigaud, el qual trabó negociaciones con Pethion. Dícese que ha sido enviado por Bonaparte á Santo Domingo á fin de seducir con promesas á uno de los dos xefes rivales que se disputan la autoridad, y ofrecerle socorros; ó para crear un tercero partido en oposicion á los otros dos.

Participase de Paris con fecha de primero de este mes (Junio) que hay actualmente en aquella ciudad gran número de cardenales, que no tienen siquiera el permiso de abandonarla momentaneamente. Añaden las mismas cartas, que el Papa está preso aun en la fortaleza de Sawonna; que es tratado con tanto rigor, que sus mismos criados no pueden acercársele; y que habiendo su Santidad recusado la suma que Napoleon le ofrecía por mes, no tiene para subsistir mas que la racion de los prisioneros ordinarios.

Dícese tambien que Napoleon escribió á la reyna de Sicilia, en cuya carta, despues de recapitularle las mutaciones sobrevénidas despues de cinco años en la situacion

de los estados europeos, ofrece al rey de Sicilia la soberanía de todas las islas del mediterraneo, con la condicion de reconocer á Murat como rey de Nápoles, y á José Bonaparte como rey de España.

Las cartas particulares de Lisboa manifiestan la mas plena confianza sobre la seguridad de Portugal, y hacen esperar de los esfuerzos de los españoles un feliz resultado.

Por avisos de Dieppe nos consta que en Francia se decia que el General Sebastiani habia sido batido por los españoles, y que se matara por temer haber incurrido en la desgracia de Bonaparte.

Dicen otras cartas de Francia que Bonaparte en su vuelta á Paris tomara informes, y diera órdenes que parecen indicar nuevos proyectos de ataque contra este país. Tiene ordenado, segun se dice, una requisicion de 4000 hombres, que serán sacados entre los de 18 á 50 años que han sido empleados en la mar, de qualquiera manera que lo hayan sido; y que estos conscriptos estarian prontos á ponerse en actividad de servicio.

Ha salido para Boloña la compañía de artillería francesa que estaba desde algun tiempo en Saltzburgo.

Paris 4 de Junio.—Dice una carta de Venecia: "Nuestra esquadrilla salió hace algunos dias: consiste en una fragata, 4 bricques, 4 corvetas, y muchas lanchas cañoneras. Aun no tiene transpirado qual sea su destino."

Asegúrase que muchos regimientos de cazadores y husares que vienen de Alemania por el departamento de Mont Tonnerre, continuarán su marcha por Colmar, Belfort y Besanzon.

Conforme á las cartas de Madrid el rey José no estará mucho tiempo en aquella villa: estaba á punto de partir para una expedicion á la provincia de Valencia.

El ejército frances á las órdenes de Masena dícese ser de un número considerable; mas á vista de la especie de hombres que lo componen, la dificultad de abastecimientos en el país que ocupa, y la necesidad de dexar alli gran fuerza para contener á los habitantes, no se piensa que puedan emplear mas de la mitad de su número en un

ataque contra Portugal. Hasta se dice que declaró no poder emprender cosa ninguna en quanto no recibiese crecidos refuerzos. Estando á la espera de ellos maniobró en diversos puntos para llamar para allí la atención de Lord Wellington, induciéndolo á dexar su línea; mas no pudiendo conseguirlo fué obligado á hacer retirar los cuerpos que habia hecho avanzar. No será prontamente reforzado si se acreditan los avisos particulares recibidos del norte de la España.

NOTICIAS DEL REYNO.

Badajoz 29 de Junio.

Por oficio de 23 del corriente que ha dirigido el General La Carrera de su campo de Gallegos, participa al Excmo. Sr. General en jefe de este ejército, que el intrépido y acreditado teniente coronel D. Julian Sanchez habia salido en la noche antecedente de la plaza de Ciudad-Rodrigo, abriendo camino con sus 200 lanceros, y degollando á quantos enemigos les oponian resistencia.

Este oficial emprendió la salida á la una de la noche por el camino de Valdespino, donde encontró dos avanzadas de infantería, cuyo fuego despreció, pasando al camino que cruza desde la plaza de los Pastores, y hallando nuevos obstáculos que vencer, ordenó á su tropa que sin perder la formacion acelerase el paso, ocupándose solamente en romper por lo que se le pusiese delante en el camino, como lo hicieron dexando tendidos 10 enemigos, continuando de este modo hasta salir del Carrascal. Al ruido de los tiros de la fusilería tocó la generala la caballería enemiga, y se presentó una grande guardia por la parte del Carrascal, y al oír *viva España, muera el tirano*, expresiones que repitieron todos los valientes soldados de Sanchez, se retiraron los enemigos sin querer medir sus fuerzas con las nuestras, que dexaron pasar libremente, perdiendo ellos un hombre, cuyo caballo se tomó y substituirá á otro que nos hirieron, única desgracia que tuvimos en tan arriesgada y gloriosa operacion, debido

todo al zelo, actividad, valor y conocimiento del país que tiene D. Julian Sanchez.

La salida de este valeroso oficial y de su valiente tropa tiene por objeto incomodar al enemigo por toda la circunvalación de la plaza, y no privar á esta de los artículos que precisamente habian de consumir gentes y caballos.

Santiago.

Por la siguiente carta, recibida en este pueblo últimamente, podemos manifestar las noticias posteriores que tenemos de Ciudad-Rodrigo.

“Mi estimado amigo: Hace mucho tiempo que no oigo sino un incesante fuego de cañon y fusilería: en 27 dias solo uno hubo de suspension, que fué pedido para enterrar los muertos franceses. Estos sin haber abierto brecha quisieron dar el asalto, perdieron dos columnas, y solo se salvó parte de la tercera, la que se dispersó. Creame V. que pasma el cruel y fuerte cañoneo: 20 y 30 cañonazos se disparan á un tiempo. Los franceses llevan perdidos 110 hombres, y no hay carros ya para conducir los heridos á Salamanca, desde donde me escriben que entran á cada paso centenares de carros de los estropeados contra nuestra inexpugnable plaza. En este ejército de Masena están reunidos muchos Generales, como son Ney, Junot, Loison, Marchand, Mermont, Simon y otros. La plaza tiene hecho prodigios de valor: los Urbanos de una salida clavaron tres cañones, y metieron uno en la ciudad. D. Julian salió por entre 80 franceses, y solo le han herido un caballo: el 29 pasó á cuchillo 160 franceses, y en otro dia 90 dragones perecieron á su mano. Si auxilian á la plaza va á hacerse mas memorable que Zaragoza, Gerona, Astorga. El Excmo. Sr. Marques de la Romana estuvo en Almeyda; el 6 salió para Badajoz. Hoy me escriben de Salamanca, y medicen que los franceses maldicen desesperadamente á Ciudad-Rodrigo.....

„Escallon, reyno de Portugal una legua de la barca, 8 de Julio, &c.”